
Atti Parlamentari 
L E G I S L A T U R A X X I I — 1 a S E S S I O N E 

di fa re alla Camera in quest i giorni, p r ima 
delle vacanze presenterò il disegno di legge. 
(Benissimo!) 

Di f ron te a t u t t i questi oneri, che pesano 
sul bilancio dello Sta to , io domando al pa-
t r io t t i smo dell 'onorevole Loero se sia possi-
bile òhe il Governo venga a chiedere alla Ca-
mera nuovi mezzi per nuove ferrovie, che 
non siano le complementar i . La legge au-
torizza la concessione delle ferrovie al-
l ' indus t r ia p r iva t a median te sovvenzione 
chilometrica nella misura massima di cin-
quemila lire. Se questa misura sarà suffi-
ciente per eseguire la ferrovia pa t roc ina t a 
dall ' onorevole Loero, posso assicurare fin 
da ora, per conto mio e per conto dei miei 
successori, che ce r t amen te la domanda , di 
concessione sarà e samina ta con la massima 
p r e m u r a e diligenza. Ma se le c inquemila lire 
non fossero sufficienti , ho il dovere di leal tà 
di dichiarare al l 'onorevole in te rpe l lan te che 
non potrei assumere l ' impegno di presen-
t a re una propos ta al Pa r l amen to per ele-
vare la misura della sovvenzione chilome-
tr ica, e t a n t o meno poi assumere l ' impegno 
di p rovvedere alla costruzione di quella 
fer rovia per conto dello S ta to . Credo che 
l 'onorevole Loero stesso non potesse aspet-
tars i una r isposta diversa da quella che ho 
a v u t o l 'onore di dargli . Non so se, egli si di-
chiarerà sodis fa t to ; ma con t u t t o il mio 
buon volere, pur compiacendomi del suo 
br i l lante esordio in questa Camera, mi duole 
di non aver po tu to dare una migliore ri-
sposta . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Loero ha 
facol tà di par la re per dichiarare se sia sodi-
s f a t to della r isposta dell 'onorevole ministro. 

L O E R O . Ringrazio l 'onorevole ministro 
delle cortesi parole, che ha usa to verso di 
me e verso il p roget to di ferrovia di cui ho 
par la to . Spero che in seguito po t rà fare 
di p iù di quello che ha det to . Per questo 
motivo, sebbene non possa dichiararmi so-
disfat to , mi riservo di r i to rnare sull 'argo-
mento o sulla discussione del bilancio, od 
in a l t ra occasione, , 

P R E S I D E N T E . Viene ora l ' in terpel 
lanza dell 'onorevole Cot ta fav i al ministro 
delle finanze « per apprendere se i n t enda 
presentare un disegno di legge per esonero 
o condono delle sopratasse di registro come 
si è p rovvedu to per le mul te commina te 
dalla legge sul bollo e per le pene pecu-
niarie per contravvenzioni ». 

Non essendo presente l 'onorevole Cot-
ta favi , la sua in terpel lanza s ' in tende deca-
d u t a . 

Camera dei Deputati 
~ — r-vVi L 1 .1 , _v . ' 

' — TORNATA DEL 1 2 DICEMBRE 1 9 0 4 
- • -•-'•. V" • • 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-

gre tar i di dar l e t t u r a delle domande di in-
ter rogazione e d ' i n t e r p e l l a n z a pe rvenu te 
alla Pres idenza . 

M O R A N D O GIACOMO, segretario, legge: 

«I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro degli affari esteri per conoscere se 
egli non creda uti le nell ' interesse del buon 
funz ionamen to del Commissariato dell 'emi-
grazione, risolvere la quist ione dell 'organico, 
la divisione dei servizi, il modo di decen-
t r a re l ' a f fo l lamento delle grandi e piccole re-
sponsabil i tà e molte forme pra t iche richieste 
dal complicato servizio del Commissariato, e 
come in tenda il Governo provvedere a que-
s ta necessaria urgente organizzazione se 
con la immed ia t a nomina d 'un nuovo regio 
commissario generale oppure con la pro-
roga del l 'a t tuale reggenza, la quale affijda 
per r e t t i t ud ine e capacità;, potendo esso as-
sumere la responsabi l i tà del r io rd inamento 
con maggiore competenza e sollecitudine di 
qualsiasi nuova au to r i t à non comple tamente 
pra t ica ; e per sapere altresì, se in occasione 
di ta le riorganizzazione, egli non pensi che 
oltre la revisione e la r i fo rma del l ' a t tua le 
regolamento d 'emigrazione non s ' i m p o n g a 
pure una r i forma della legge stessa siccome 
l 'esperienza già f a t t a n e ne ha d imost ra to il 
bisogno, e se egli non creda, che sia t empo 
a comple tamento di t u t t a la nost ra legisla-
zione sull 'emigrazione, presentare un dise-
gno di legge sulla protezione degli emigrat i 
all 'estero siccome il Governo austr iaco ha 
presenta to alla Camera dei depu ta t i il 6 di-
cembre. 

« Gaetani di Laurenza ria ». 

» I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere se 
in tenda con il solo p reannunz ia to proget to 
di creazione di 500 vice-cancelli eri di pre-
tu ra provvedere all 'elevazione mater ia le e 
morale del basso personale di cancelleria ». 

« Fe ra ». 

« I sot toscr i t t i chiedono di in terrogare 
l 'onorevole ministro delle finanze, per sa-
pere se, a comple tamento del l 'amnist ia con-
cessa per le tasse di bollo e registro, i n t e n d a 
—- come si è sempre f a t t o pel passato — 
presentare al Pa r l amen to la legge per il con-
dono delle mul te e sopratasse di registro. 

« Di Stefano, Mant ica ». 
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